РЕКОМЕНДАЦИИ по оценке уровня достижения предметных результатов по биологии учащимися 5 классов ОО Мурманской обл. в 2017 году
I ВАРИАНТ

	№ задания
	
Ответ
	мах
	
Рекомендации по оцениванию


	1. 
	б)
	1
	
1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	2. 
	в)
	1
	

	3. 
	а)
	1
	

	4. 
	б)
	1
	

	5. 
	в)
	1
	

	6.1.
	1–лисичка
2 – чайка
3 – мать-и-мачеха
	4 – северный олень
5 – иван-чай
6 – бобр
	3
	2 балла – допущена 1 ошибка
1 балл – 2 ошибки
0 баллов – 3 и более ошибок

	6.2.
	2, 4, 6
	2
	1 балл – допущена 1 ошибка
0 баллов – 2 и более ошибок 

	6.3.
	3,5
	2
	

	6.4. 
	4
	1
	

1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	6.5.
	3,5
	1
	

	6.6.
	1,2,3,4,5,6
	1
	

	7.1.
	2
	1
	

	7.2.
	винт (или микровинт)
	1
	

	7.3.
	300
	1
	

	8.1.
	цитоплазма
	1
	

	8.2.
	3
	1
	

	

8.3.
	
	

2
	2 – схема составлена верно, 
0 баллов – схема составлена не верно

	
8.4.
	«растительной», т.к. на рисунке видна крупная вакуоль,  ИЛИ
на рисунке есть вакуоль и клеточная стенка 
ИЛИ (для цветного рисунка): на рисунке есть хлоропласты 
	
2
	1 балл – если приведена клеточная стенка (и/или хлоропласты), но не указана вакуоль
0 – ответ неправильный 

	9.1.

	минеральных веществ (или минеральных)
	1

	1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	
9.2.
	в ответе есть сравнение: 
В семенах пшеницы (в пшенице) воды в два раза больше, чем в семенах подсолнечника (в подсолнечнике). ИЛИ  
В семенах подсолнечника (в подсолнечнике) в два раза меньше, чем в семенах пшеницы (в пшенице)
	
2
	
1 балл – указано «больше/ меньше», но не посчитано
0 баллов – ответ неправильный или отсутствует

	10.1.
	Есть обобщение: пищевое ИЛИ источник пищи ИЛИ продукты ИЛИ продукты питания
	1
	1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	10.2.
	4
	1
	

	


10.3.
	Есть 2 значения, кроме пищевого (обобщение), приведено не менее одного примера на каждое значение (конкретизация).
Примеры возможных ответов:
растения – источник сырья (хлопок); из растений получают ткани (лен); из растений делают мебель (карельская береза); растения – источник топлива (древесина сосны или уголь); растения изучают ученые (ботаника); растения – источник красоты (розы); растения используют на корм скоту (кукуруза, силос); источник лекарств (ромашка) и т.п.    
	


4
	3 балла – допущена 1 ошибка
2 балла – 2 ошибки
1 балл – 3 ошибки 
0 баллов – ответ неправильный или отсутствует

	
	ИТОГО 
	33
	


РЕКОМЕНДАЦИИ по оценке уровня достижения предметных результатов по биологии учащимися 5 классов ОО Мурманской обл. в 2017 году
II ВАРИАНТ

	№ задания
	
Ответ
	мах
	
Рекомендации по оцениванию

	1. 
	б)
	1
	
1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	2. 
	в)
	1
	

	3. 
	а)
	1
	

	4. 
	б)
	1
	

	5. 
	в)
	1
	

	6.1.
	1– подберезовик
2 – бобр
3 – одуванчик
	4 – баклан
5 – подорожник
6 – тюлень
	3
	2 балла – допущена 1 ошибка
1 балл – 2 ошибки
0 баллов – 3 и более ошибок

	6.2.
	2, 4, 6
	2
	1 балл – допущена 1 ошибка
0 баллов – 2 и более ошибок 

	6.3.
	3,5
	2
	

	6.4. 
	6
	1
	

1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	6.5.
	3,5
	1
	

	6.6.
	1,2,3,4,5,6
	1
	

	7.1.
	3
	1
	

	7.2.
	предметный столик
	1
	

	7.3.
	200
	1
	

	8.1.
	ядро
	1
	

	8.2.
	2
	1
	

	

8.3.
	
	

2
	2 – схема составлена верно, 
0 баллов – схема составлена не верно

	
8.4.
	«растительной», т.к. на рисунке видна крупная вакуоль,  ИЛИ
на рисунке есть вакуоль и клеточная стенка 
ИЛИ (для цветного рисунка): на рисунке есть хлоропласты 
	
2
	1 балл – если приведена клеточная стенка (и/или хлоропласты), но не указана вакуоль
0 – ответ неправильный 

	9.1.

	органических веществ (или органических)
	1

	1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	
9.2.
	в ответе есть сравнение: 
В семенах пшеницы (в пшенице) минеральных веществ в два раза меньше, чем в семенах подсолнечника (в подсолнечнике) ИЛИ  
В семенах подсолнечника (в подсолнечнике) два раза больше, чем в семенах пшеницы (в пшенице)
	
2
	1 балл – указано «больше/меньше», 
но не посчитано
0 баллов – ответ неправильный или отсутствует

	10.1.
	в ответе есть обобщение: сырьевое (промышленное, в промышленности) 
	1
	1 балл за правильный ответ
 0 – за неправильный ответ

	10.2.
	2
	1
	

	

10.3.
	Есть 2 значения, кроме сырьевого (обобщение), приведено не менее одного примера на каждое значение (конкретизация).
Примеры возможных ответов:
растения – источник пищи (подсолнечник); растения изучают ученые (ботаника); растения – источник красоты, декоративное значение (розы); растения используют на корм скоту (кукуруза, силос); источник лекарств (ромашка) и т.п.  
	


4
	3 балла – допущена 1 ошибка
2 балла – 2 ошибки
1 балл – 3 ошибки 
0 баллов – ответ неправильный или отсутствует

	
	ИТОГО 
	33
	






КРИТЕРИИ  ОЦЕНИВАНИЯ

	
	Уровень достижений 

	
	Ниже базового
	Базовый 
	Повышенный 

	Высокий 

	Набранные 
баллы
	0 – 8
	9 – 17
	18 – 25
	26 – 33

	Отметка 
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»


 



клетка


цитоплазма 


ядро


оболочка (или мембрана)















клетка


ЯДРО 


цитоплазма


оболочка (или мембрана)














